

## Projekat ažuriranja adresnog registra – najčešće postavljana pitanja

1. Da li treba doneti rešenje ili odluku o nazivima ulica?

Rešenje je pojedinačni akt, a odluka opšti pravni akt. Utvrđivanje naziva ulica, s obzirom da se na isti način uređuje u svim jedinicama lokalne samouprave, ima karakter opšteg pravnog akta-odluke.

2. Da li doneti jednu odluku ili više odluka o nazivu ulica?

Skupština lokalne samouprave donosi odluku o svim nazivima ulicama na svojoj teritoriji. Zbog toga može postojati **samo jedna** odluka o nazivima ulica. Odluka sadrži nazive naseljenih mesta a u okviru njih, sadrži nazive ulica, trgova i zaseoka koji su delovi naseljenog mesta i element adrese.

3. Da li može u jednom naselju postojati više ulica sa istim nazivom?

Tumačenjem odredaba Uredbe o adresnom registru Vlade Republike Srbije, zaključujemo da u jednom naseljenom mestu svaka ulica mora imati jedinstveni naziv. Znači, u jednom naseljenom mestu ne može postojati više ulica sa istim nazivom, pri čemu treba imati u vidu da su trg i zaseok vrsta ulice.

4. Šta sa ulicama koje su imenovane u ranijem periodu npr. tokom 50-ih i 60-ih godina?

Nazivi koje su ulice dobile u skladu sa propisanim postupkom i materijalnim propisima koji su bili na snazi, dakle nazivi koji su dati po važećim propisima u trenutku donošenja su validni i mogu se upisati u prečišćenom tekstu odluke koju donosi lokalna skupština. Za novoimenovane ulice, važi pravilo da u jednom naseljenom mestu ne može postojati isti naziv za trg, ulicu i zaseok (stav RGZ).

5. Da li je potrebno dostavljati biografije ličnosti čija imena se predlažu za nazive ulica?

Za opštepoznate ličnosti iz naše i svetske istorije, nije potrebno dostavljati biografije. Takođe, nije potrebno dostavljati ni kratke opise opštepoznatih događaja (za npr. 1. maj, 29. novembar). Potrebno je dostaviti, u obrazloženju predloga odluke, samo **kratke** biografije za znamenite ličnosti iz lokalne istorije, kao i obrazloženje za nazive ulica koji predstavljaju datume, samo ako su vezani za lokalne istorijske događaje.

6. Da li sačekati finalni predlog odluke kako bi se poslao MDULS-u na saglasnost ili slati sukcesivno?

U slučaju da odluka sadrži veći broj ulica (preko 50), preporuka je da predloge odluke šaljete sukcesivno na adresu nadležnog Ministarstva: [mirjana.ciric@mduls.gov.rs](mailto:mirjana.ciric@mduls.gov.rs), kako bi se postupak davanja saglasnosti ubrzao. U predlogu odluka potrebno je navesti za koje su ulice predloženi novi nazivi, koji su produžeci a koji su ranije postojeći nazivi. Dovoljna je jednom dobijena prethodna saglasnost na predloge naziva ulica, trgova i zaseoka, u formi akta, od strane ministarstva (i kada se zahtevi šalju sukcesivno).

7. Da li se ulice mogu nazvati brojem – prva, druga, nova 1, nova 3 itd.?

Zakon je propisao da se ulici daje naziv, koji ima određeno značenje, a ne broj. S tim u vezi, nazivi ulica ne mogu biti brojevi već imena opštepoznatih ili lokalnih znamenitih ličnosti ili događaja, zatim nazivi po geografskim obeležjima ili drugi tradicionalni nazivi.